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Az  Országgyűlésről  szóló  2012.  évi  XXXVI.  törvény  28.  §-ának  (4)  bekezdése  alapján  „A
koronavírus-járvány harmadik hulláma miatt szükséges azonnali intézkedésekről” címmel a
mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani. 



...../2021. (.....) OGY határozat 

A koronavírus-járvány harmadik hulláma miatt szükséges azonnali intézkedésekről

Az Országgyűlés – tekintettel arra, hogy a koronavírus-járvány harmadik hulláma ismét szigorúbb
korlátozó intézkedések bevezetését  követelte,  és  felismerve,  hogy az  államnak jelen  helyzetben
azonnali  segítséget  és  védelmet  kell  nyújtania  a  magyar  családoknak,  munkavállalóknak  és
munkáltatóknak – az alábbi határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés felkéri a kormányt, hogy hozzon létre egy olyan Magyar Munkahelyvédelmi
Alapot, amely a koronavírus okozta humánjárvány miatt kialakult munkanélküliség felszámolását
célozza, és amelyből – visszamenőleg a kieső hónapokra is – azonnali 80%-os bértámogatást nyújt
a piaci zavarokat elszenvedő munkáltatóknak, valamint azoknak, akik 2020 tavaszától kezdve, a
koronavírus-járvány miatt  elrendelt  korlátozások  alatt,  a  járványügyi  helyzettel  összefüggésben
veszítették el a munkahelyüket.

2. Az Országgyűlés felkéri  arra is a kormányt, hogy teremtse meg annak jogszabályi feltételeit,
hogy a  veszélyhelyzet  ideje  alatt  –  a  járványügyi  helyzet  miatt  –  regisztrált  álláskeresővé  vált
személyek esetén az álláskeresési járadék folyósításának időtartama legfeljebb 9 hónap legyen.

3. Az Országgyűlés felhívja a kormányt, hogy

a)  az  állásukat  vesztett  60.  életévet  betöltött  munkavállalók  védelme,  és  a  60  év  alatti
munkavállalók  munkahelyének  megőrzése  érdekében  teremtse  meg  az  öregségi  nyugdíj
igénylésének lehetőségét az öregségi nyugdíjkorhatár előtt azon munkavállalók tekintetében, akik
2021. március 1. napjáig 60. életévüket betöltötték, feltéve, hogy munkaviszonyuk 2021. március 1-
je után szűnik meg, továbbá

b) teremtse meg annak lehetőségét is, hogyha egy munkáltatónál 2021. március 1-je után 60 év
alatti munkavállalót érintő létszámleépítésre kerülne sor, és a munkáltató foglalkoztat 60 év feletti
munkavállalót is, akkor a 60 év feletti munkavállaló legyen jogosult az öregségi nyugdíjra akkor is,
ha őt közvetlenül a létszámleépítés nem érintené, de a munkáltató a helyén az eredetileg elbocsátani
kívánt  60  év  alatti  munkavállalót  elbocsátás  helyett  továbbfoglalkoztatja,  szükség  esetén
átképzéssel vagy átszervezéssel.

4.  Az  Országgyűlés  felhívja  továbbá  a  kormányt,  hogy biztosítsa,  hogy az  óvodák  és  iskolák
bezárása miatt azok a munkavállaló szülők, akik tizennegyedik életévet be nem töltött gyermeket
(gyermekeket)  nevelnek,  2021-ben  gyermekenként  plusz  öt  nap  pótszabadságra  legyenek
jogosultak. A pótszabadság igénybevételével összefüggő költségek pedig a központi költségvetést
terheljék.

5. Az Országgyűlés felkéri a kormányt, hogy terjesszen elő olyan javaslatot, amely arra kötelezi a
végrehajtókat,  hogy  a  munkabér  és  a  nyugdíj  esetében  is,  főszabályként  legfeljebb  10%-ot,
kivételesen legfeljebb 15%-ot vonhassanak le a legkisebb öregségi nyugdíj, valamint a minimálbér
közötti összeg esetében, és ez a módosítás a gyermektartásdíjat, valamint a jogszabályon alapuló

1



egyéb tartásdíjat ne érintse.

6.  Az Országgyűlés  felkéri  a  kormányt  a  Széchenyi  Pihenő Kártya (SZÉP-kártya)  felhasználási
szabályainak módosítására aszerint, hogy

a)  a  2019-ben és  az  azt  követő  években  kiutalt  pénzösszegek  tekintetében a  kibocsátó  bankok
tegyék lehetővé az alszámlák közötti átcsoportosítást,

b)  a  vendéglátás  alszámlán  elérhető  pénzösszeg  élelmiszervásárlásra  is  felhasználható  legyen,
valamint

c) a vonatkozó szabályok módosításával tegye lehetővé, hogy a SZÉP-kártyára kiutalt, az utalás
évét követő második naptári év május 31-éig fel nem használt összeg tekintetében a pénzforgalmi
szolgáltató a munkavállalóval szemben ne számoljon fel díjat.

7. Az Országgyűlés felkéri továbbá a kormányt arra is, hogy bővítse ki a társasági adó felajánlások
megszerzésére  jogosult  kedvezményezettek  körét  az  állami  fenntartású  egészségügyi
intézményekkel, hogy az állami fenntartású egészségügyi intézmények számára is legyen lehetőség
– a korábbi rendszerrel megegyező módon – felajánlani társasági adót.

8.  Az  Országgyűlés  felhívja  a  kormányt,  hogy  teremtse  meg  annak  lehetőségét,  hogy  azok  a
pedagógusok  és  az  iskolákban  dolgozó,  annak  működésében  nélkülözhetetlen  technikai
alkalmazottak és nevelést segítők, akik a koronavírusjárvány következtében kiesnek a munkájukból,
teljes  összegű,  100%-os  táppénzre  legyenek  jogosultak,  amelynek  kifizetésére  soron  kívül,  a
tárgyhónapot követően azonnal kerüljön sor.

9. A fenti célok elérése érdekében az Országgyűlés felhívja a kormányt, hogy haladéktalanul tegye
meg a szükséges intézkedéseket.

10. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.
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Általános indokolás

1. A koronavírus-járvány súlyos válságot hozott a hazai munkaerőpiacon. A gazdasági aktivitás
romlása miatt a munkanélküliségi ráta emelkedik, a foglalkoztatás értelemszerűen csökken. A
kormánynak most kiemelten oda kell figyelnie arra, hogy megmentse a munkahelyeket, valamint
azon személyek bérhelyzetét rendezze, akik a jelenlegi válságos helyzetbe kerültek. A Jobbik
ezért javasolja a Magyar Munkahelyvédelmi Alap (továbbiakban: Alap) létrehozását, amelybe a
befizetések  egyrészt  a  költségvetésből  érkeznének  (tartalékokból,  állami  beruházásokra
„félretett”  pénzek  átcsoportosításával),  másrészt  a  leginkább  tőkeerős  cégek  befizetéseiből,
annak fenntartásával, hogy tárgyalóasztalhoz kell velük ülni, s kikötni, milyen kedvezmények
formájában kaphatják vissza a  források egy részét  később.  Harmadsorban pedig az  uniós  és
nemzetközi források becsatornázható részére is számítunk a munkahelyek megmentése kapcsán.
Az  Alap  létrehozásával  megőrizhetnénk  a  magyar  munkahelyek  többségét,  s  a  biztosított
összeget  a  jogosultak  a  hazai  gazdaságban  költenék  el.  Megelőzhetnénk  továbbá  tömegek
segélyezését, s a válságot követően sokkal gyorsabban rendeződne gazdaságunk.

2. A Jobbik elkötelezett amellett, hogy a munkához kapcsolódó terheket csökkentse, és ne építse
társadalompolitikáját  a  segélyek  alapjára.  Ugyanakkor  egy  járványügyi  veszélyhelyzetben
elkerülhetetlen, hogy tömegek veszítsék el megélhetésüket, ily módon őket sem szabad az út
szélén hagyni. Ennek érdekében azt szorgalmazzuk, hogy az álláskeresési járadék folyósításának
maximális időtartama a jelenlegi 90 napról 9 hónapra hosszabbodjon.

3. Az idősebb, pályájuk végén álló munkavállalók jelenleg az átlagosnál is nehezebb helyzetben
vannak. Az utolsó munkával töltött éveik és az ezekben az években megkeresett jövedelmük
döntően  határozzák  meg  későbbi  öregségi  nyugdíjuk  összegét.  Új  munkahelyet  találniuk
életkoruk  és  képzettségük  miatt  a  pandémia  következtében  kialakult  gazdasági  válságban,  a
szűkülő  munkalehetőségek mellett  jóval  nehezebb,  mint  a  fiatalabb munkavállalók  esetében,
emellett pedig a járvány legveszélyeztetettebb csoportjába is tartoznak a 60 év feletti személyek.
Így  több  szempontból  is  kiemelt  figyelmet  kell  fordítani  e  korcsoport  támogatására.  A
munkaviszonyuk  megtartása  érdekében  ugyan  létezik  egy  különleges  felmondási  védelem,
melyet jogszabály biztosít,  ez a védelem azonban a jelenlegi helyzetben nem védi meg őket
munkájuk elvesztésétől és a teljes egzisztenciális összeomlástól. Azzal, hogy a 60 év feletti, de a
rájuk  vonatkozó  öregségi  nyugdíjkorhatárt  még  el  nem  érő  munkavállalóknak  megnyílik  a
jogosultságuk  az  öregségi  nyugdíjra,  nem  csupán  ezen  személyi  kör  egzisztenciája  lesz
biztosított,  hanem összefogással azoké is, akiknek a továbbfoglalkoztatása ezáltal  biztosítottá
válik.

4.  A bevezetett  korlátozó  intézkedések  miatt  a  bölcsődés-,  óvodás-,  iskoláskorú  gyermekek
felügyeletét, valamint oktatását is otthonról kell megoldaniuk a családoknak. A gyermekek egész
napos felügyelete sok család számára nehézséget jelent, hiszen a legtöbb esetben a szülőknek
emiatt ki kell venniük az összes fizetett szabadságukat, sok esetben pedig még fizetés nélküli
szabadságra is kényszerülhetnek. Úgy látjuk, hogy a leghasznosabb dolog, amit adhatunk azon
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szülők számára, akik 14 év alatti gyermekeiket nevelik, az az idő. Nem hagyhatjuk, hogy ezen
szülők egész évben fáradtak és túlterheltek legyenek. Úgy gondoljuk, hogy gyermekenként plusz
öt fizetett szabadnappal – amelyet ebben az évben lenne köteles kiadni a munkáltató – is már
sokat tehetünk ennek a kimerültségnek a csökkentése érdekében.

5. Jelenleg semmi sem zárja ki azt, hogy a kisnyugdíjakat vagy a legalacsonyabb kereseteket is
33%-os,  illetve  50%-os  tiltásokkal  sújtsák.  Utóbbi  kategória  esetében  ez  a  korábbinál  is
súlyosabb  helyzetet  okozhat,  hiszen  a  kisebb  fizetésűeknél  egyáltalán  nem biztos,  hogy a
megváltozott  gazdasági  helyzetben meg tudják tartani az állásukat,  vagy szert  tudnak tenni
akkora keresetre,  mint  korábban.  A nyugdíj  –  mint  sok esetben az egyetlen bevételi  forrás
Magyarországon – egyáltalán nem bírja el, hogy ekkora összegű levonásokkal sújtsák. Ezért
javasoljuk,  hogy  a  legkisebb  öregségi  nyugdíj  összege,  valamint  a  teljes  munkaidőben
foglalkoztatott  munkavállaló  részére  megállapított  alapbér  kötelező  legkisebb  összege
(minimálbér) közötti nettó munkabérből főszabály szerint 10%-ot lehessen levonni, kivételes
esetben pedig 15%-ot. Tehát a munkabérnek a 28.500 Ft-os összege továbbra is mentes lenne a
végrehajtás alól, azonban a 28.500 Ft és a nettó 107.000 Ft-os összeg közötti részt kizárólag
10,  illetve  15%-os  levonással  sújthatná  a  végrehajtó.  A nyugellátásra  szintén  ugyanezek  a
szabályok vonatkoznának. Az egyetlen kikötésünk az, hogy a gyermekeket illető vagy a velük
kapcsolatos,  úgynevezett  tartási  kötelezettségekből  keletkezett  követelések  továbbra  is  a
hatályos szabályok szerint legyenek érvényesíthetőek.

6. A jelenlegi járványhelyzetben indokolt a Széchenyi Pihenő Kártya egyes alszámlái között az
átcsoportosítás lehetőségének megteremtése. Az idei évben ugyanis sokaknak jár le a SZÉP-
kártyájukon a felhasználható összeg egy része, mivel a szállás és szabadidő alszámlán lévő
összegeket  a  korlátozó  intézkedések  miatt  nem tudják  felhasználni.  Éppen  ezért  az  egyes
alszámlák  közötti  átcsoportosítás  lehetőségét  biztosítani  kell,  valamint  meg  kell  teremteni
annak lehetőségét, hogy a vendéglátás alszámla terhére élelmiszerboltban is legyen vásárlási
lehetőség.

2019-től hatályos szabályok szerint a kiutalást követő 2 éven belül fel nem használt összegeket
már nem utalja vissza a szolgáltató a munkáltatónak, azonban ezen összeg vonatkozásában
külön díjat számol fel a munkavállalóval szemben. A jelenlegi helyezetre tekintettel javasoljuk
ennek újraszabályozását is. Ne a tisztességes munkavállalók szenvedjenek hátrányt azért, mert
a járványügyi intézkedések miatt nem volt lehetőségük felhasználni a béren kívüli juttatásokat.

7.  A koronavírus-járvány  megfékezése  komoly  terhet  ró  az  egészségügyi  ellátórendszerre.
Javaslatunkkal pedig rövid időn belül plusz pénz kerülhet az egészségügybe, és ez a válságos
időkben  akár  emberéleteket  is  menthet.  Az  elmúlt  években,  köszönhetően  a  TAO-s
támogatásoknak,  komoly  összegek  áramlottak  a  látványsportágakba.  A jelenlegi  helyzetben
azonban  komoly  társadalmi  igény  merült  fel  arra  vonatkozóan,  hogy  az  állami  fenntartású
egészségügyi  intézmények  számára  is  legyen  lehetőség  –  a  korábbi  rendszerrel  megegyező
módon – felajánlani társasági adót. A cégek így választhatnának, hogy a látványsportokra vagy
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az  állami  fenntartású  egészségügyi  intézményeknek  ajánlják  fel  adójukat,  vagy  esetleg
megosztva, mind a kettőre.

8.  Javasoljuk,  hogy  az  igazoltan  COVID-19  fertőzés  következtében  táppénzre  jogosult
oktatásban dolgozók anyagi megsegítése és a hatékonyabb megelőzés érdekében a pedagógusok
és  az  iskolákban  dolgozó,  annak  működésében  nélkülözhetetlen  technikai  alkalmazottak  és
nevelést segítők 100%-os táppénzre való jogosultságának megállapítását, amelyet soron kívüli
módon indokoltnak látunk kifizetni.
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